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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő ős kiadó társ:
Skribanek Géza

Demokníma.
(G.) No vonjanak vállat a ha­

talmasok, hogy most olyan sűrűn 
pengetjük a társadalmi kérdéseket. 
A nembánomság, a semmivel nem 
törődés unja az erkölcs pródiká- 
cziöt, — elhisszük, de elfogjuk 
mondani intéseinket annyiszor, a 
hányszor kell, hogy megértsék s 
ha minden egyes szavunkra csak 
egy-egy ember is akad, a ki meg­
tér, már meg van a jutalmunk, 
az elégtételünk, a dicsőségünk.

A társadalmi elzüllés lejtőjén 
állítjuk meg az emberiséget, az 
erős polgári rendet s figyelmez­
tetjük a közel jövendő veszedel­
meire.

Az uralkodó középosztály 
arisztokrata gőggel eltelve fumi- 
gálja az idők nagy mozgalmait. 
Nézi, de nem látja támadni az uj 
rend százmilliós hadseregét s be­
dugván füleit, azt hiszi, hogy nem 
is zeng a jövő dala, melyet visz- 
hangoznak a hegyek, völgyek és 
tengerek.

Ugyanaz a romlás, ugyanaz 
az^erkölcsi téboly, ugyanaz az 
erőszakos zsarnokság uralkodik, 
— mint uralkodott száz évvel ez­
előtt, a mikor támadt a harmadik 
rend, a nagy tömegek, a ..polgá­
rok" rendje — az arisztokracziá- 
nak emelt vérpadok körül. És e
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szí Diplomákból önként következik 
hogy a támadó rend, az uj jel­
szavak alatt küzdők milliói, el­
fogják söpörni a föld sziliéről a 
polg’ártársadalmat, százezernyi szu 
ronyával és ezernyi ágy újával 
együtt.

El fogja söpörni, - ha oda 
engedjük jutni a dolgot.

Ha nem jönnek el az erős, a 
lánglelkii tanítók, a kik figyel­
meztetik a polgártársadalmat igazi 
kötelességeire, azokra a köteles­
ségekre, a melyeket magára vál­
lalt a nagy franczia forradalom 
idején, hogy a hármas jelszót ke­
resztül viszi a vérkereszíségen s 
megváltja vele az egész em béri-

A szabadság, egyenlőség ős 
testvériségben megfogant és vérrel 
megszentelt demokráczia nem vál­
totta be ígéreteit.

Ma ismét egyenlő jogokat kö­
vetelnek a millióig,,— mert vall-

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. 
Nyit ttér sora 20 kr, 

Hirdetések nagyság szerint.

e erősbödik, egyre meny dörgőbb 
lesz a kórus, melv az uj tan ol-a kórus, mely az 
tára körül felhangzik.

Pedig hogy hívják ezt az uj 
tant. ? Szocnáldemokráczia!

Szocziáldemokracziának hív­
ják az uj hitvallást, hogy megkü­
lönböztessék a demokrácziától, 
mintha, léteznék olyan demokrá­
czia is, a mely nem szoczíális,‘mint­
ha léteznék olyan polgártársada- 
loui is, mely nem az egész embe­
riségnek, minden egyes egyénnek 
a javát akarná előmozdítani, ha- 
nemcsak bizonyos kasztok, réte­
gek érdekeinek hordozója volna.

Ilyen demokráczia nem léte­
zik s ezért nem kell felülni azok­
nak az üresfejiielmek, akik a szo- 
cziáldemokrácziával valami fensé­
ges különbséget akarnak kreálni 
a két fogalom között.

Viszont nem kell azt 
som, hogy benne élünk az 
demokrácziában. E tekintetben

hinni 
igazi

juk meg nincs egyenlő joguk ferde útra lépett a polgári társa­
in a ismét sötét szellemek kezdik ‘ 
ki a szabadság és testvériség szent
jelszavait. A fölszabadított ombo 
risógben uj rétegek támadtak, me­
lyek meg- megkísértik a régi nó­
tát 01 fuj ni a demokráczia szent 
jelszavainak védelme alatt.

Es hatalmas viszhang felel 
, rá a mélységből a „Marseillaise" 
dallamára s az ismerős hangot

s egy-in< gértik az
tb
s az is’nerős 

ein omottak

dalom. Az üresség a nagy zol ás, 
a stréberség, a lakáj tempók min­
denféle válfaja járványként pusz­
iit s a tehetségtelenek előre tola­
kodása tehetetlenné teszi az igazi 
tehetségeket, a kiknek jobb az 
Ízlésük, több az önérzetük és fi­
nomabbak az érzelmeik, semhogy 
könyökkarezczal, tányérnyalással 
ak :rntnah maguknak szabadutat 
bi: tosiíani az előre haladásban.

T A R € Z A.

A
Ott ültek mind a hárman az állo­

másfőnök szobájában : Cscrmcgi Zoltán, a 
főnök, Giza, a neje, meg vendégük Kürti 
Sándor, ki most búcsúzéban volt.

Kürti Sándor gyermekkora óta Zol­
tánnak intim barátja volt. Később az élet 
kórlelhetlcn viszonyai elválasztották őket; 
az egyik Budapesten maradt kis hivata­
lában, inig a másik, a vasúti tiszt, hol 
itt, hol amott, nehány hónapra vagy évre 
ütötte fel sátorfáját. De baráti érzelmeik 
azért nem haltak ki sziveikből, sőt nem 
is gyöngültek ; ha Zoltán egy-két napra 
felkerült a fővárosba, nem mulasztotta el 
Sándort felkeresni és vele tölteni szabad 
óráit. Alig hogy véglegesítették, nőül vett 
egy szegény leányt, kit ismert Sándor is; 
amióta saját tűzhelye volt, folyton nógatta 
Sándort, látogassa már inog s töltse nála 
a vidéken azt a nehány. hot i szabadságot, 
melyben a bankja óvenkint részesítette.

ÄfifiaasÄKt saoÄHiära
'is öt év mult el, mig Sándor egy szép 

nyári estén Sz .-ben leszállt a vonatról s 
három hétre beköltözött Csermegiékhez.

Ez volt aztán a meglepetés ! Zoltán 
majd magán ki vül volt örömében ; oszto­
zott ebben neje is, kit Sándor néma tisz­
telettel, kézcsókkal köszöntött.

Most, hogy a búcsú perczóben együtt 
ültek a hivatalos szobában, melynek falát 
menetrendek és tabellák borították, az 
asszony e(mélázott : Milyen gyorsan múlt 
el ez a három hét ! És milyen boldog' 
volt ez idő alatt. Pedig nem történt kö­
zöttük semmi, éponséggel semmi. Talán 
nem is beszéltek egymással többet vagy 
barátságosabban, mint tették volna ha 
szivükben idegennek érezték volna ma­
gukat. Ámbár Sándor sejthette, hogy Gi- 
zusnak ő volt az ideálja ős a nő is érezte, 
hogy a férfi megbocsátotta neki, miért 
engedett szülei akaratának s kettőjük kö­
zül ahhoz ment nőül, a ki korábban meg­
kérhette, mert korábban volt biztos jöve­
delmező állása, A szegény fiatal nő meg-

udvarló. Nem mintha nem szerette volna 
nejét, s nem halmozta volna el gyakran 
szeretőiével, gyöngédségével. De ezek 
csak rövid derült pillanatai voltak a hosz- 
szn napoknak, mikor Zoltán lulsságba vitt 
pedantériájával és durva széliásínódjával 
szinte agyon kínozta nejét, ki pedig mióta 
gyermekágyában testileg teljesen megtört, 
nagy kíméletet igényelt. A nő összeha­
sonlította a két férfit, és ez összehason­
lítás sok tekintetben férje hátrányára 
ütött ki, bár Zoltán modora vendégük je­
lenléte óta mintegy javult.

Sándor az egész idő alatt hallgatag 
volt és szomorú, s lehetőleg kitért az 
elöl, hogy Gizussal egyedül maradjon. 
Pedig ez nem volt könnyű dolog, mert, 
éppen Zoltán volt az, ki ha hivatala nem 
engedte, hogy vendégé vei foglalkozzék, 
nejére biz la inulattatását. Zoltán észre­
vette, hogy barátját nyomja valami bánat, 
de hiába fürkészett, hogy vájjon mi az, 
hiába ajánlotta fel segítségét, ha netán 
pénzzel lőhetne azt eligazítani. Sándor

iákéit gyengeségéért, meid Zoltán, a férje,' mindig kitérően felelt, hogy nincs semmi 
egész más ember volt, mint Zoltán az baja, s hogy nem változott semmiben.
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Valóban jól tenné polgúr- 
túrsadaloin, ha mélyén* t- kinte­
ne jelenének. Jól tenné, lm 
nemcsak az első sorban tolongó 
sokaságra vetné futó tekintetét 
munkaközben, hanem elkalan­
doznék a társadalom napszámo­
sai körébe is, ahol hamarább ész­
re veheti a tehetségeket, az erőt, 
a becsületet.

A tátongó gomblyukakat be 
kell foltozni, az érdemkereszttel 
hivalkodóktól megkell tagadni a 
tiszteletet s az őseivel dicsekvő 
epigont figyelmeztetni kell arra, 
hogy a családfák már csak pe­
nész gyümölcsöket teremnek s ma 
napság minden polgár őse a saját 
családjának. Az érdemeket mér­
legelni csak ott kell, ahol valaki 
kötelességein túl is jót, haszno­
sat tudott teremteni a köz érde­
kében.

A polgárságon áll a jövő ve­
szedelmeinek elhárítása is - s 
ma inkább mint valaha! Vegyék 
ki a szédelgők kezéből a társa­
dalmi demokráczia lobogóját, tisz­
títsák meg jelszavait a hazugságok­
tól s maguk álljanak a munkás 
milliók élére, — követelvén szá­
mukra emberi jogot, emberi sor­
sot, emberi szabadságokat.

A törvények nem kőoszlopok 
s nem örökre irvák. Az uj idők 
újításokat kívánnak s mindig 
jobb, ha nem az erőszaknak en­
ged az emberiség, hanem önmaga 
korrigálja meg a múltak hibáit.
A demokrata társadalomnak mód­
jában lesz ki dönteni a korhadt 
oszlopokat államrendje épületéből 
s helyére újabbakat, hatalmasab­
bakat építeni.

A dcmokráczia újjászületése 
lesz a jövő forradalmainak leg­
szebb eredménye. Csak az az 
óhajtandó, hogy ez a megújhodás 
még a forradalmuk pusztításait is 
megelőzze.

m

Híre k.

— A barcsi sertés hislalda álla­
mosítása. A barcsi sertés hizlalda-rész­
vénytársaság múlt hó 24-ón tartott köz­
gyűlésén egyhangúlag megszavazta a 
miniszter által előirt s az államo­
sítással járó nagyszabású építkezések 
költségeire a 161 ezer forintot. Most még 
csak a miniszter írásbeli jóváhagyását ké­
rik ki, s a barcsi sertéshizlalö államosí­
tása befejezett dolog. Egy lépéssel tehát 
ismét előbbre jutottunk, mely városunk 
kereskedelmét nem kis mértékben fogja 
növelni.

— A barcsi-olvasókör jubileuma.
A barcsi-olvasókör, mint egy ízben la- 
pimkban joloztök is már, ez óvbon érte 
ol fennálásának 25-ik óvót. E végből az 
ól vas ókör múlt. kedden tartott gyűlésén 
elhatározta, hogy a kör 25 éves fennállását 
jövő hó 22-éu megünnepeli. Az ünnepély 
programját jövő számunkban lesz alkal­
munk közölni.

— Kiesett a cápából. Nemocz
t-ózsof barcsi hentes, múlt csütörtökön 
a reggeli vonattal Ycrőozéro akart utazni 
a vásárra. Véletlenül azonban a verőezei 
vonat helyett a Pécs fölé menő vonatra 
szállott fel, midőn azonban e hibáját 
észrevette, iparkodott a kocsiból kiszállunk 
A kupé egyik ajtajához rohant, melyet 
bezárva vélt, ablakán fejét kidugva neki 
dőlt, hogy a kalauzt hívja az ajtót ki újí­
tani. Az ajtó azonban bezárva nem volt, 
a rá nehezedésnek engedve kinyílt s Ne- 
meez kiesett rajt a az esés következtében 
több helyen súlysabb sebeket kapott. 
Mások elbeszélései* körűit Nctrioca akkor 
vette volna észre, hogy rossz helyre szállt 
be, midőn a vonat, már elindult e midőn 
megtudta, hogy másik vonatra száütföl, a 
robogó vonatról leugrott s ez által sérült 
volna meg.

f — A Szí. Ferenoa -rendűek kö­
réből. Pécsi tudósítónk írja : Á Feren- 
cziek Kz. László tartományában a 21-én 
Siklóson megejtett tartománygyülés alkal­
mával következő változások tétettek a 
környékbeli zárdákban :

Pécsett: Házfőnökkó ós plébánossá

választatott Ángyán Aurél volt helyettes 
házfőnök, a volt házfőnök pedig Eger 
Zsigmond nyugalomba vonult. Helyettes 
házfőnökké tétetett Rasztics Ráfáel volt 
■iklóei segédlelkész és hitoktató. Segéd- 
lelkészek Baa Bonifácz ujmisés és Sajt 
Szabin volt atádi sogédlelkósz. Átholyes­
tettek : Horváth János sogédlelkósz Kani­
zsára, Sz.Miklósi adminisztrátorrá, ós Fri- 
becz Fülőp bölcseleti lektor Zágrábba 
ugyanily minőségben, valamint a böl­
cseleti tanfolyam is Zágrábba tétetett. 
Szigetvárról áthelyeztetett Horváth Pás­
éinál hitszónok Atádra segédlelkószi minő­
ségben, helyére tétetett Plánder Jenő va- 
rasdi conoionátur. Verőozén változás nem 
történt. Nagyatádról Pécsre helyeztetett 
Sajt Szabin segédlelkősz, helyére tétetett 
két segédlelkész t. i. Horváth Pástinál 
volt szigetvári és Manger Vilmos volt 
siklósi scgcdlelkészek. Felső Segesden 
változás nem történt.

— Megrugta a lő. Knoll Rozi 
ezuloki földmivelősnőnek, mint tudósítónk 
ívja, e hó 26-án, midőn fiának a lovak 
kifogásánál segédkezett, egyik ló oly erő­
vel rúgott, bal szeme fölé, hogy a szeren­
csétlen asszonynak szem csontja is kitö­
rött. A súlyosan sebesült földmivesnőt 
Dr. Abonyi Mór szülőid orvos vetto gyógy­
kezelés alá, ki is a törött csontot eltávo­
lította, s a sebet bevarrta. A seb élet­
veszélyes.

— Helyreigazítás. Múlt számunk­
ban az apróságok által rendezett jótékony­
áéin műkedvelői előadásról számoltunk 
be, mely alkalommal tudósítónk tollában 
maradt, hogy Wolf Editté, ős Lacken- 
baeii Elza mint működő tagok, Deutsch 
István mint súgó és Schmidt Jenő ós 
Schulhof Győző mint rendezők szintén 
buzgólkodtak a darab körül, miért is ne­
veik méltán a már felemlitettek melló so­
rozható.

Még felemlítjük, hogy Wolf Camilla 
kisasszonynak is érdemei vannak a darab 
szinrehozatalán, melyeket ezennel kész­
ségesen elismerünk. Egyébbiránt, mint 
hallatszik, Wolf kisasszony újra azon fá­
radozik, hogy mint tavaly ez idén is egy 
a felnőtt ifjúságból összeállítandó dillet- 
tans csapattal műkedvelői előadást rendez­
zen. A terv, tekintettel jótékony czéljára, 
gum — ...............

Végre elmúlt a három hét és Sándor 
utrakészou ült a házastársak közt az ál­
lomásfőnők hivatnlseobájában. A szolga 
lejött a kézi podgy ászért, hogy bevigye 
a kupéba. Mert a személyvonat, mely 
Sándort a fővárosba viszi, már borobog 
az állomásra, csuk bevárja a szemközt 
jövő gyorsvonatot, begy annak órkezte 
után rögtön induljon. A fiatal ember szin­
tén felkel és búcsúzni akar.

— Kár oly nagyon sietned, mondja 
Zoltán, a gyorsvonat nyolez porczczul ké­
sik. Csak nem fogúd ez időt egyedül töl­
teni a kupéban ?

Sándor újra leül, szinte kedvetlenül, 
hogy még tovább kell időznie, míg Giziin 
a férje sza\ fit hálás pillantással fogadja. 
Zoltánt e pillantás meglepi s mindhárman 
szótlanul töltik az időt. Mintha valami 
fojtó érzelem isszatartaná a szavakat, 
így maradnak, még ifit kitin megcsendül 
a jelzés, hogy a vonat néhány perez 
mulvu elhagyja az állomást. Sándor lfiv- 
telsn felkel, megszorítja n házastárenk 
kezét és indul a kocsi felé. Azonban

Csormegiók nem úgy akarják ereszteni 
vendégüket. Követik őt a vonathoz, hol 
Zoltán előbb a kalauznak a lelkére köti. 
hogy gondoskodjék barátja kényelméről. 
Aztán ő maga felszáll a kocsiba, hogy 
még utoljára búcsúzzék Sándortól, őt 
megölelte ós megcsókolta. Sándor engedi, 
de viszonzásából hiányzik az érzés melege, 
a lóluk tuláradása. Mintha Zoltán valami 
szobrot ölelt volna.

Hallatszik a második csengetés. Zol­
tán leszáll és a kocsi előtt látja nejét, ki 
sápadtan felindul tan irányítja szemét a 
waggon ablakára, mely mögött Súndoj 
alakja még látható. A férj hirtelen húz 
/.Cilup es különös sejtelem támad lelkében. 
Durván megfogja kezénél a nőt és akkor 
észrevesz két nagy könycseppot, moly 
lassan legurul az arozdn. Egy pillanat 
alatt megértett mindent.

— Te szereted ezt az embert ?
A nő ijedten megrázkódik, do nem 

felel semmit.
Zoltán megszorítja neje karját* 

mintha szét akarná zúzni.

— A szeretőd ? Megcsaltál vele ? 1 
sziszegi a férfi dühösen.

— Nem igaz, 6 nem szeretőm. De 
én szeretem Őt, igen, szeretem.

Zoltán megtántorodott e vallomásra. 
A szeme egy pillanatra elvesztette látó-' 
képességét, mintha elfutotta volna valami 
vörösség. De csak egy pillanatra.

Aztán hirtelen elhatározással bele­
kapaszkodott nejébe és vonszolni kezdte.

Vigyázzatok 1 Vigyázzatok I kiál­
tottak az állomásépület felől.

A gyorsvonat nagy dörejjel épen ke­
resztül robogott a pályaudvaron. Zoltán 
csak vonszolja nejét, tovább, ölébe a vö­
rös lámpának.

Vigyázzatok ! Vigyázzatok ! kiált­
ják még mindig. De ők már nem hall­
ják, —

. . . Másnap Sándor az újságban 
olvasta, a rövid tragédia végét, Véletlen 
baleset" czim alatt.
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mindenesetre pártolást érdemel. A dologra 
annak idején még visszatérünk.

— Felhívjuk a fővárosba utazó t. 
közönség figyelmét Kövesi Nándor előkelő 
ós nagy éttermére, (VII. Erzsébet körút 
27.) ahol kiváló ételek és italok, szolid 
Arak, pompás kiszolgálás biztosítják a 
vendégek teljes megelégedését. Ezenkívül 
esténként nagy katonazenokar játszik sza­
bad bemenet mellett.

SPORT.

Hogy a választmány túl elfoglaltsága 
miatt intézkedésben meg ne gátoltassók 
felszólittatnak -i még nem nevezett urak 
bog_v nevezéseiket huladéktatanul Somogyi 
János versenytitkár urnái megtegyék, azok 
pedig, kik eddig már neveztek és a neve­
zési dijakat le nem fizették azt e hó 30-ig 
lefizetni szíveskedjenek.

Mint a programból látható, a választ

tűnik ki, hogy pénteken ismét roppant 
nagy arányú esőzések voltak az 
országban. A vetéseknek már tegnapelőtt 
is 40—70 millimóternyi, sőt itt-ott ezen 
fölül való csapadékmennyiséget kellett el­
szenvedniük. Az óriási esőzés folytatódott 
pénteken ós az éjjel ; néhol a felhőszaka- 
dásszerü záporeső nagy pusztítást okozott. 
A folyók ós patakok kiáradtak, nagy te-

Á barcsi kerékpár-egyesület versenye.
Múlt számunkban említettük, hogy 

legközelebb közölni fogjuk ifjú kerékpár- 
egyletünk versenyének s a vele járó ün­
nepélyességek programját. Abból kiin­
dulva, hogy megmutassuk, mily buzgó 
vezetői vannak kerékpár-egyletünknek, 
közöljük egész terjedelmében a napokban 
szétküldött lelkes felhívást, melyet a vá­
lasztmány az egylet tagjai között bocsát 
ki, s mely egyúttal a verseny praktiku­
san kidolgozott progjamját is hozza :

Sporttársak!
Tisztelettel értesítjük a t. tag ura­

kat, hogy f. óv julius hó 17-én tartott 
általános értekezlet megállapodott abban, 
hogy a választmány f. évi augusztus 
hó 15-én versenyt ós házi ünnepélyt 
rendezzen.

Hogy ezen a világ előtt előszűri 
szereplésünk fiaskóval ne járjon, a nyom­
ban az napon egybegyült választmány 
a következőket határozta :

Verseny.
Három részből áll: I. Rekord ver­

seny 16 kiméter utón Verőezéről-Barcsra.
Elsőnek nagy ezüst érem, II-ik nagy 

bronz érem, III-ik kis bronz érem.
IL Térelőny.

Minden kerékpárosnak az erőkhöz 
mérten előny nyujtatik, a megválasztott 
bizottság által. (Bizottsági tagok : Meny­
hárt ; Goldschmidt és Hercz urak) Verő- 
czéről-Baresra.

Elsőnek kis ezüst érem, Il.-ik nagy 
bronz érem III.-ik kis bronz érem.

III. Lassú verseny.
.... ^ m" hódságon Nagyhid-utczai
kijárás.

Utolsó kis ezüst érem, H-ik kis bronz
erem.

Indulás Verőczéről 4 óra 30 perezkor 
a 14-ik kilométer kőnél. Sportszerű öl­
tönyben.

Ezt követi este lampion menet 7 és 
fél érakor, találkozás a Nagyliid-utcza be­
járata előtt a hol a lampionok és egyébb 
szerek kiosztatnak.

Este 9 órakor zártkörű tánczestély 
melyre az egyesületi tagokat felszólítjuk, 
hogy ösmeröseinelc ineghivatása miatt a 
bejelentéseket legkésőbb f. hó 30-ig elnök 
urnái közöljék, mert az ezután beérkező 
bejelentések csak lehetőség szerint fognak 
figyelembe vétetni.

m.£n_ x / 1 • Ti , , V wa. un pauuvuiv üiauiUlUK, níiíJTV tO-mány orejehoz és legjobb belátásához ké-'Miieteket elöntött a víz és vészben tönkre 
pest megtett mindent, rajtatok sporttár-1 
sak most a sor, hogy egyenkint a porsze­
meket egytömör egésszé alakítsátok ez 
ünnepélyünket.

Nevezni kötelessége minden tagnak 
úgyszólván, mert ezzel hozzájárul a költ­
ségekhez.

Sok ösmerőst szerezni a tánezhoz 
feltétlen csak kötelesség tehet.

Dolgozzunk tehát mint a hangya 
boly és fényes siker koronázza tevékeny- 

■' Reket.
Bares, 1897. julius hóban.

Adj Isten !
A választmány.

Budapesti gabonatőzsde Reich 
Jenő és társa heti jelentése.

Az időjárás derűs volt, az ország 
több vidékéről esőzést ős zivatarokat je­
lentettek. Az aratási munkálatok nagyob- 
bára be vannak iojezve és a cséplósi ered­
mények igazolják a termés gyenge voltát. 
A külföldi piacEok üzletmente szilárd. 
Amerikában tetemes az árjavulás. Angli­
ában az üzlet csendesebb. A franczia pia- 
ezok, Németalföld, Belgium, ós a Svájcz- 
ban ólénkebb volt a kereslet. Nálunk igen 
mozgalmas volt az üzlet. Egyes napokon 
óriási hansso támadt ós oly rohamos ár­
emelkedés következett be, mint az 1891.- 
iki orosz kiviteli tilalom óta nálunk nem 
volt észlelhető. Az üzleti hót részleteiről 

következőket jelenthetjük : Bűze

is tette a növényzetet.
Vetések állása a külföldön

A földmivelésügj miniszterhez érkezett 
jelei'1 ások szerint Ausztriában, nevezetesen 
a deli tartomány rbau és Csehország nvu- 
gati részében 3 = héten szárazság ural­
kodott. A gabonanemüok megdőltek s a 
rozsda is sok kárt tott bennök. A többi 
európai országból a vetések állásáról azok 
n bírok érkeztek : Németország minden 
részében kielégítő középtermést várnak, 
ámbár a porosz tartományokban sok kárt 
tett a rozsda. Olaszország termése alig 
középszerű : a kilátások mélyon alatta 
maradtak a várakozásnak. Franczíaország- 
han az aratás folyik, az eredmény gyenge 
közepes, bvajezban kielégítő az eredmény 
s a mi tu, takarmány bőven van. Az úgy­
nevezett exportáló államokban mindenütt 
igen kedvezőtlen az eredmény. Oroszor­
szág délkeleti ős déli részeiben határozot­
tan rósz a termés Romániában minősé­
gileg javult a gabona, de mennyiségileg 
nagy a hiány a tavalyi erodménynyel 
szemben. Bulgáriában fólannyi sem ter­
mett, mint a múlt évben : az elemi csa­
pások mindent tönkretettek. [Szibériában 
az dredmény kielégítő. Amerikában a ke­
leti államok középszerű eredményt adnak, 
a készletek azonban fogytán varrnak.

VASÜTI MENETREND.

Barcsról indul:

A versenyre eddig nevextek :
Mindháromra : Menyhárt Béla, Somo­

gyi János, Révai Soma, Steiner F'erencz, 
Goldschmidt József, Hercz József.

Tárdöny (?s iassu ■ Hoffmann Fcrenez,
Krausz József, Kdein Arnold, Loew József. 

Rekord: Heinrich Zsigmond.

irányzat csendesebbre fordult. R 
emelkedett; 7.55-65 írt. érhető el.
6.—6.25 frt. között jegyez. Zab 10 
javult. Szin ós tisztaság szerint 5T0 
frt. érhető el. Tengeri 4.30 — 4'45.

11 forintos búzaárak. A terrnó- 
- ztitö ereje legyőzte az árfejlődést 

befolyásoló összes mesterséges tényezőket 
az árak napról-napra rohamosan emelked­
nek. Ma már a budapesti és bécsi börzé­
ken a 11 forintos búzaárak járták s bár a 
newyorki, londoni, liverpooli és párisi je­
lentések változatlan állapotokat jelentettek 
s így nem nagyon ösztönözték a spekulá- 
eziót, u tartós usőzés előmozdította az ár­
emelkedést. A budapesti börzén ma a ta­
vaszi határidőben II frt 2 kron állott a 
búza s őszre is 10 frt 75 kr. volt az áru. 
Az effektiv eladásoknál a tiszai búza már 
a 12 írthoz is közel járt. Becsben a tava­
szi búza már tetemesen meghaladja a 11 
fvtot, az őszinél pedig alig egynéhány 
krajcár hiányzik ebből a 15 éve nem Iá 
tott árból. A kínálat még mindig igen 
csekély s a termelőországokból érkező

Kanizsára . . reggel 8 óra 45 perez
„ délelőtt 11 y. 05
„ este 9 15

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 31

« „ délután 5 15
Pakráczra . . reggel Q M 16

„ este 5 Tv 20
Somogy-Szobbra reggel 4 16 „

„ délután 1 „
Barcsra érkezik:

20 ”
1
Kanizsáról . . reggel 7 óra 21 perez.

„ di itán 4 5#
esk. 9 55 „

Pécs — Szigetvá; )\

u ’lelőtt 10 51 ,
„ este 8 55

; Pákráczról . . délelőtt 10 53
„ este 8 05

Somogy-Szobbrói délben 12 28
„ este 8 35 „

Hirdetmény.
A barcsi ipartestük'! egy tes-

----- ilületi zászlót szándékozik készit-
í-osz termésűnek, elemi csapásuk valószi-! tetlli.
nülőg huzamossá fogják tenni a hausse; Fel kéretnek tehát a helybeli 
életét. Mert a hozzánk beérkezett felvi- vállalkozóik, hogy zászló mintá- 
dóki és részben alföldi tudósításukból az j kát a költségvetéssel együtt leg-



*
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Heilpeni L,
jegyző.

Dudás J.
tvstÜlotl till'A

Jelzálog kölcéönúüet
földbirtok r.i Vj_ házakra t‘|/|0 
másnemű ingatlanokra 5°j(1 mel­
lett legmagasabb összegben »ján- 
liuik. E kölcsönök konvertálá­
soknál bélyeg és illetékmentes­
séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok 
parcellázások átvétele. Birtokok 
szövetkezeteknek hosszn leflze- 
tési tartamra eladatnak.

Magyar közgazdasági
Lloyd vállalat

Budapest, VI. király-utcza 70.
10—12

i
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K ÖN Y V
PAPÍR
iró és

rajz eszközök £
raktára.

Barcs és Vidéke 189?
később 1897. évi augusztus hó
10-ig a testületi elnöknek nyújt­
sák be. Későbben érkező ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

A feltételek a test. jegyzőnél 
bármikor megtekinthetők.

Barcs, 1897. július 2b.

A magas uraságoknak és a n. é. közönségnak ezen­
nel szerencsénk van tisztelettel.tudomására adni, hogy a 
földalatti villamos vasút Deák Ferencz-téri kio&kjában egy

élövirág- és növény-kereskedést
f. évi augusztus hó 1-én nyitottunk meg.

1" gvan itt mindennemű, a kertészetünkben (VII. Gi- 
zella-ut 33) termelt virágok és növények jutnak eladásra.

ALKALMI KOSZORÚK és CSOKROK
legizlésosvbb kivitelben.

Vidéki megrendelések gondosan és pontosan eszkö­
zöltetnek.

HE1HISCH TESTWÉREK
kereskedelmi kertészek

BUDAPESTEN.
Kertészet: VII. Gizella-ut 33.
Virágüzlet: Deák Ferencz-tér.

Özv. Habianac Augusztné.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

könyv- papír- iró- és rajzeszközök raktára.
BARCSON. <s>

Kép,
TÜKÖR,

Ki és stb.
1 a leg-

jutányosabb
áron

kapható.

L5K

H
8$

I

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

19 KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
® yaxtsan Eietfieanyagi kÉjpesáti as Oxletet

pan: megrendelések teljesítésére.

ELFOGADTATNAK.
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványc;;, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 
gyászjelentések, lalragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke” kiadóhivatala.

Nyomatott Uzv. Habianac Augusztusnál Barcsom


